
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Προϋπολογισμού της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας του 2022 Νόμος του 

2022» 

Παρόντες: 

 Σάβια Ορφανίδου, αναπλ. πρόεδρος  Πανίκος Λεωνίδου 

 Χαράλαμπος Πάζαρος  Χρύσανθος Σαββίδης 

 Μαρίνα Νικολάου            Μαρίνος Σιζόπουλος     

 Χρίστος Χριστόφιας                               Μιχάλης Γιακουμή        

 H Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία 

της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 17 Φεβρουαρίου 2022.  Στη συνεδρίαση αυτή 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Υγείας, του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και ο πρόεδρος και εκπρόσωποι της 

Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού 

της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας για το οικονομικό έτος 2022. 

 Ο προϋπολογισμός της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας για το έτος 2022 είναι 

ισοσκελισμένος και προβλέπει δαπάνες ύψους €1.756.736 και έσοδα ύψους €1.756.736, 

τα οποία προέρχονται από κρατική χορηγία (€1.126.736) και από το Σχέδιο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας (€630.000). 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το έτος 2022 αφορούν κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Διαχειριστικά έξοδα (€1.706.736), στα οποία περιλαμβάνονται: 

α. αποδοχές προσωπικού (€173.805), 

β. λειτουργικές δαπάνες (€245.667), 

γ. συντήρηση και επιδιόρθωση (€17.016), 

δ. εκπαίδευση προσωπικού (€36.900) και 



2 
 

ε. συμβουλευτικές υπηρεσίες/ διεξαγωγή ερευνών (€395.348). 

2. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€50.000). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τον πρόεδρο της  

Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής, η Αρχή λειτουργεί στη βάση της οικείας νομοθεσίας, ήτοι 

τον περί Ηλεκτρονικής Υγείας Νόμο, από το έτος 2019 και κύρια αρμοδιότητά της είναι η 

δημιουργία ενός ολοκληρωμένου ηλεκτρονικού φακέλου υγείας για κάθε πολίτη.  

Περαιτέρω, η Αρχή επιτελεί τον ρόλο του διακομιστή διακίνησης των δεδομένων υγείας 

των πολιτών από παρόχους στη Δημοκρατία σε παρόχους σε άλλες χώρες κράτη μέλη,  

ώστε ο πολίτης να έχει οποτεδήποτε στη διάθεσή του τον προσωπικό ηλεκτρονικό του 

φάκελο, ακόμα και όταν επισκέπτεται άλλη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 Η επιτροπή, στο πλαίσιο της συζήτησης του προϋπολογισμού, ζήτησε πρόσθετα 

στοιχεία και επεξηγήσεις σε σχέση με τις πρόνοιές του και υπέβαλε ερωτήματα προς τους 

αρμοδίους αναφορικά με τους λόγους για τους οποίους οι δεκατρείς νέες θέσεις που 

εγκρίθηκαν στον προϋπολογισμό της Αρχής για το οικονομικό έτος 2021 δεν έχουν 

πληρωθεί.  Περαιτέρω,  ζήτησε ενημέρωση σε σχέση με το ακριβές ύψος των 

προϋπολογιζόμενων λειτουργικών δαπανών της Αρχής, δεδομένης της προσωρινής 

συστέγασής της στις κτιριακές εγκαταστάσεις του Υπουργείου Υγείας, καθώς και για τις 

εκστρατείες διαφήμισης και τις ενημερωτικές δράσεις της Αρχής σε ό,τι αφορά το 

συνεπαγόμενο κόστος τους. 

 Ο πρόεδρος της Αρχής, σε σχέση με τα πιο πάνω ζητήματα που τέθηκαν από την 

επιτροπή, ενημέρωσε ότι οι κενές θέσεις αναμένεται να πληρωθούν εντός του τρέχοντος 

έτους.  Όσον αφορά τις λειτουργικές δαπάνες ανέφερε ότι αυτές περιλαμβάνονται στον 

προϋπολογισμό, για να χρησιμοποιηθούν, όταν η Αρχή θα αποκτήσει τα δικά της 

γραφεία. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του 

νομοσχεδίου και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις 

ακόλουθες θέσεις: 

1. Η αναπλ. πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, τα μέλη της βουλευτές της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της βουλευτής του 

Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής της 

Δημοκρατικής Παράταξης, τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο 

για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής 

Υγείας για το έτος 2022. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του 

προϋπολογισμού  στην ολομέλεια του σώματος. 

  

 

21η Φεβρουαρίου 2022 

 

 

ΑΟΛ/ΧΜ/ΓΧ 

Αρ. Φακ.:  23.01.063.039-2022 


